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11.1 SYMBOLY 
 
V ...............................................................objem reaktoru zaplněný reagující směsí 
F ...............................................................rychlost nástřiku, hmotnost za jednotku času 
ni 0 .............................................................látkové množství složky i v jednotce hmotnosti nástřiku na 

vstupu do reakoru 
n0 = Σni 0 ...................................................celkové látkové množství všech složek v jednotce 

hmotnosti nástřiku na vstupu do reaktoru 

α A0 A

A0

n n
n
−

= ............................................stupeň přeměny klíčové složky, např. A 

ni ...............................................................látkové množství složky i v jednotce hmotnosti nástřiku 
při stupni přeměny klíčové složky  αA 

n = Σni  .....................................................= n0 ⋅ (1 + δ ⋅ nA0 ⋅ αA), celkové látkové množství, tj. součet 
látkových množství jednotlivých složek, v jednotce 
hmotnosti nástřiku při stupni přeměny klíčové složky αA

δ................................................................
A 0| |

i

n
ν

ν
Σ

=
⋅

 

rA ..............................................................reakční rychlost, látkové množství klíčové složky A, které 
zreagovalo v jednotkovém objemu za jednotku času 

k ................................................................= Apk′ (mol m–3 Pa–n s–1) - rychlostní konstanta přímé 
reakce vzhledem ke klíčové složce, která platí v rychlostní 
rovnici  
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d
d

nn n
p

nr k p p
V τ

′= − = ⋅ ⋅ ⋅ p  

K ...............................................................rovnovážná konstanta v termínech parciálních tlaků, 
K = Kp = Ka ⋅ (pst)Σνi 

p................................................................celkový tlak 
pst ..............................................................standardní tlak 
 
 
 
11.2 JEDNOSMĚRNÉ REAKCE PRVÉHO ŘÁDU 
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11.3 JEDNOSMĚRNÉ REAKCE DRUHÉHO ŘÁDU 
(A – klíčová složka): 
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11.4 JEDNOSMĚRNÉ REAKCE TŘETÍHO ŘÁDU 
(A – klíčová složka): 

3
0R

A03
A0

A0 A0B
2

B0 A C0 A0

(1 )

(2 )ln (1 ) ln 1 ln 1
(1 )

nV H n J
F k p n

n nM N Q T
n n n

αα
α

ν α αα α α
ν α

⎡
= ⋅ ⋅ ⋅ + ⋅ +⎢⋅ ⋅ −⎣

⎤⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⋅ −
+ ⋅ − + ⋅ − ⋅ ⋅ + ⋅ − ⋅ + ⋅ ⎥⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⋅ −⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎦
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11.5 PROTISMĚRNÉ REAKCE – OBĚ REAKCE PRVÉHO ŘÁDU 
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11.6 PROTISMĚRNÉ REAKCE –OBĚ REAKCE DRUHÉHO ŘÁDU 
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11.7 PROTISMĚRNÉ REAKCE –REAKCE PRVÉHO A DRUHÉHO ŘÁDU 
 

2 2 22
A0 AR A0 A0 A0 A0 A

A
A0 A

W (2 ) ( )U ln ln (2 ) ( )
K n n nV n n

F k p n
ϕ β α γ αδ γ α β ε β εαγ ϕ ε γ α β ε

⎡⋅ + ⋅ ⋅ + ⋅ ⋅⋅ ⋅ ⎤= − ⋅ + ⋅ + ⋅⎢ β ε
⋅ + − ⋅ +

⎥⋅ ⋅ ⎦⎢⎣ ⋅ + + ⋅ −
 

 

2
( 2U

2
)δ β δ γ

γ
⋅ −

=      ,     
2

1W δ ϕ βγ
⋅ U= − − ⋅     ,    2 1( 4 )ε β ϕ γ= − / 2

A  R + S 
2

R SA
A 2

n n pn pr k
n K n

⋅ ⋅⋅⎛ ⎞
= ⋅ −⎜ ⎟⋅⎝ ⎠

 
0

1
nδ =  

st
p aK K K p= = ⋅  R0 S0 A0 0n n K p n nϕ = ⋅ − ⋅ ⋅ ⋅  

 A0 0 R0 S0(1 ) ( )K n n p n nβ δ= ⋅ − ⋅ ⋅ + ⋅ +  
 0K n pγ δ= ⋅ ⋅ +  

A  2 R 
2 2

A R
A 2

n pn pr k
n K n

⎛ ⎞⋅⋅
= ⋅ −⎜ ⎟⋅⎝ ⎠

 
0

1
nδ =  

st
p aK K K p= = ⋅  2

A0 0R0p n K n nϕ = ⋅ − ⋅ ⋅  
 A0 0 R0(1 ) 4K n n p nβ δ= ⋅ − ⋅ ⋅ + ⋅  
 0 4K n pγ δ= ⋅ ⋅ +  

A + B  R 
2

A B R
A 2

n n p n pr k
n K
⋅ ⋅ ⋅⎛ ⎞

= ⋅ −⎜ ⎟⋅⎝ ⎠n
 

0

1
nδ = −  

st/p aK K K p= =  R0 0 A0 B0n n K p n nϕ = ⋅ − ⋅ ⋅ ⋅  
 A0 B0 R0 0( ) (1 )K p n n n nβ δ= ⋅ ⋅ + + + ⋅ ⋅  

 0n K pγ δ= ⋅ − ⋅  
2 A  R 

2
A B R

A 2
n n p n pr k

n K
⋅ ⋅ ⋅⎛ ⎞

= ⋅ −⎜ ⎟⋅⎝ ⎠n
 

0

1
2 nδ = −  

st/p aK K K p= =  2
R0 0 A0n n K p nϕ = ⋅ − ⋅ ⋅  

 1
A0 R0 022 (K p n n nβ δ )= ⋅ ⋅ + + ⋅ ⋅  

 1
02 n K pγ δ= ⋅ − ⋅  

 

 

 Integrální rovnice pro průtočné systémy 11–5


	11.1 Symboly
	11.2 Jednosměrné reakce prvého řádu
	11.3 Jednosměrné reakce druhého řádu
	11.4 Jednosměrné reakce třetího řádu
	11.5 Protisměrné reakce – obě reakce prvého řádu
	11.6 Protisměrné reakce –obě reakce druhého řádu
	11.7 Protisměrné reakce –reakce prvého a druhého řádu

